

ПРАЗДНИК

## 50-й ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ В 25-й ГИМНАЗИИ



5 октября в России в 50-й раз отметили День учителя. В 25-й гимназии краевого центра преподавательский коллектив с профессиональным праздником поздравили глава города Ставрополя Георгий Колягин и депутат Ставропольской городской Думы Руфат Ализаде.

Открывая встречу с учителями и гимназистами, Георгий Колягин подчеркнул, что День учителя является, без преувеличения, общенародным праздником: «Учитель – это больше, чем профессия. Это призвание, которое дано далеко не каждому. Каждый из нас получал с помощью педагогов и знания, и воспитание. На мой взгляд, без этого не может состояться полноценный член общества».

– Вы не только учитесь наших детей, но и воспитываете из них настоящих патриотов своей Родины, – отметил Руфат Ализаде. – За это вам большое спасибо и низкий поклон.

Директор 25-гимназии Елена Лагутина поблагодарила гостей за теплые слова и подтвердила их тем, что считает главной задачей учителя не только дать детям знания, но и научить их быть честными, открытыми, добрыми, любящими своих родителей и уважающими окружающих людей.

В заключение встречи глава города Ставрополя Георгий Колягин наградил благодарственным письмом заместителя директора гимназии по учебно-воспитательной работе Валентину Стрелец, а затем вместе с Руфатом Ализаде поздравил преподавателей с профессиональным праздником, вручив цветы и подарки.

Информационный отдел Ставропольской городской Думы.

### ИНФОРМБЮРО РАССЛЕДОВАНИЕ ДЕЛА В ОТНОШЕНИИ БЫВШЕГО МИНИСТРА ЗАВЕРШЕНО

Расследование уголовного дела в отношении бывшего министра образования и молодежной политики Ставропольского края Василия Лямина, обвиняемого в получении взятки, окончено, сообщили в пресс-службе краевого управления СКР.

Напомним, Василий Лямин, по версии следствия, требовал от директора Кисловодского государственного многопрофильного техникума четыре миллиона рублей в качестве «отката» за субсидию в размере 19 млн рублей, выделенную учебному заведению по федеральной целевой программе «Развитие образования на 2011-2015 годы». В противном случае министр якобы угрожал директору увольнением. «Сторговавшись» до одного миллиона, Лямин пообещал руководителю техникума всяческую поддержку, но был задержан с поличным при получении взятки сотрудниками УФСБ по Ставропольскому краю.

В настоящее время отделом по расследованию особо важных дел СУ СКР по СК собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

### ДОБРОВОЛЬНО ИЛИ ЧЕРЕЗ СУД, НО АРЕНДА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ЗЕМЛИ БУДЕТ ОФОРМЛЕНА ПО ЗАКОНУ

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя продолжает инвентаризацию земельных участков, находящихся в собственности муниципалитета.

В настоящее время в краевом центре выявлены 12 неоформленных надлежащим образом участков. На них расположены крупные коммерческие объекты, и многочисленные собственники используют эти помещения незаконно.

Комитет по управлению муниципальным имуществом города предупреждает: если правообладатели помещений в добровольном порядке не оформят аренду земельного участка, комитет будет вынужден обратиться в суд с иском о понуждении заключить такой договор. Более того, будет инициировано обращение в органы прокуратуры о принятии мер прокурорского реагирования.

5 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

## ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ — ВЫЧИСЛИТЬ ПРЕСТУПНИКА, СИДЯ В КАБИНЕТЕ

В 1918 году 5 октября Коллегия НКВД РСФСР утвердила Положение «Об организации отдела уголовного розыска». Именно поэтому сотрудники службы отмечают в этот день свой профессиональный праздник. На самом же деле история службы уголовного розыска в России началась даже раньше, чем заложили первый камень ставропольской крепости. Еще в 1711 году был подписан Указ «О беспрепятственном розыске, преследовании сыщиками воров, разбойников и их сообщников». Указ предписывал «сыскарям» воров и разбойников всемерно «ловить и гонять», а губернаторам им в этом деле всячески содействовать.

Суть работы с тех пор несколько не изменилась. Современные «сыскари» по-прежнему ловят и гоняют воров и разбойников, только те нынче стали хитрее, используют массу современных приспособлений для своих «черных» дел. Впрочем, и служба уголовного розыска на месте не стоит, совершенствуются методы борьбы с преступниками, накапливая опыт.

Самый большой пласт среди всех преступлений — кражи. Всегда было немало таких людей, которые желают пополнить собственный карман за счет других. И, как правило, эти же преступления, имеющие корыстный характер, совершенные опытными ворами с соблюдением всех правил конспирации, сложнее других раскрываются. В Ставрополе отделе-



нием по борьбе с имущественными преступлениями и незаконным оборотом наркотиков городского управления полиции руководит майор полиции Давид Осипян. Он ни одного дня не работал в других службах, сразу пришел именно в уголовный розыск, в Промышленный район. Молодому стажеру достались опытные наставники: подразделением тогда руководил Андрей Соловьев, а непосредственным начальником был Олег Касаркин.

Одним из первых дел, которым занимался Давид Осипян, стал обман преступниками пенсионеров. Мошенники одевались в различные костюмы и под видом социальных работников ходили по квартирам, предлагали бабушкам и дедушкам муку, сахар, крупы по низким, «социальным», ценам. Взяв деньги, спускались якобы за продуктами и исчезали.

Окончание на 2-й стр.

### ПРИХОДИТЕ НА КОМПЬЮТЕРНЫЕ КУРСЫ!

Курсы компьютерной грамотности, так востребованные пенсионерами, возобновляют свою работу. Краевое Отделение ПФР совместно с ОАО «Ростелеком» и Ставропольским аграрным университетом снова приглашают пожилых людей на курсы компьютерной грамотности для начинающих пользователей. Программа включает в себя: обучение основам обращения с компьютером, работу с услугами и сервисами сети Интернет, открытые занятия различных организаций по услугам, оказываемым в электронном виде.

Продолжительность курса — два месяца. Занятия будут проходить по полтора часа два раза в неделю. Обучение проводится бесплатно. Записаться на курсы можно по телефону в Ставрополе: 95-57-05.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

## НА СТАВРОПОЛЬЕ БУДУТ СОЗДАНЫ ЦЕНТРЫ ПОДДЕРЖКИ СОБСТВЕННИКОВ

Под председательством первого заместителя министра ЖКХ Ставрополя Евгения Штепы состоялось заседание коллегии министерства жилищно-коммунального хозяйства края.

Обсуждалась подготовка жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства региона к осенне-зимнему периоду.

В заседании приняли участие первый заместитель председателя краевой Думы Дмитрий Судавцов, заместитель председателя Совета ветеранов Ставрополя Михаил Хлынов, представители администраций муниципалитетов края.

Как рассказал Евгений Штепа, паспорта готовности к осенне-зимнему периоду получили 95% многоквартирных домов края, готовность коммунальных объектов Ставрополя колеблется от 85 до 95%. До 1 ноября Ростехнадзор проверит качество проведенной работы. После этого у местных администраций будет две недели, чтобы устранить выявленные нарушения. К 15 ноября все объекты должны получить паспорта готовности к зиме.

Члены коллегии рекомендовали ресурсоснабжающим организациям и органам местного самоуправления в срок завершить работы по подготовке объектов ЖКХ к осенне-зимнему периоду, чтобы отопительный сезон на Ставрополье начался вовремя и прошел без проблем.

Далее Евгений Штепа рассказал о том, как идет процесс регистрации «бесхозных» коммунальных объектов. Так как обслуживать их некому, это чревато ростом аварийности в ЖКХ, отметил замминистра. Коммунальные предприятия и органы местного самоуправления занимаются оформлением документов, но работа идет недостаточно быстро.

В 2013 году министерством жилищно-коммунального хозяйства утвержден график регистрации прав муниципальной собственности на объекты энергетики и коммунальной сферы, в том числе «бесхозные» объекты. Однако, как рассказал Евгений Штепа, на сегодняшний день право муниципальной собственности зарегистрировано только на 29,5% от общего количества объектов, включенных в график. Во многом это объясняется отсутствием средств в муниципальных бюджетах.

На нынешнем этапе реформирования ЖКХ одним из приоритетных направлений является привлечение частного бизнеса к управлению и инвестированию в коммунальный комплекс при преимущественном сохранении региональной и муниципальной собственности на коммунальную инфраструктуру. Особенно это касается систем тепло- и водоснабжения, где за счет ресурсосберегающих технологий может быть достигнут серьезный экономический эффект.

Как отметил Дмитрий Судавцов, передача объектов ЖКХ в долгосрочную аренду либо по концессионному соглашению невозможна без государственной регистрации права собственности. Столь низкий процент зарегистрированных объектов серьезно сказывается на экономике края в целом.

Генеральный директор Фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов Евгений Бражников рассказал о ходе реализации краевого закона об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставрополя. Члены коллегии рекомендовали руководителю Фонда ускорить работу по проведению капитального ремонта в многоквартирных домах, предусмотренного краткосрочным планом к реализации в 2015 году, а также

провести дополнительную работу с платежными агентами, чтобы повысить качество доставки платежных документов.

Решить широкий круг вопросов реализации региональной программы капремонта уже к концу 2015 года можно будет в организованных в муниципальных районах и городских округах края центрах поддержки собственников. Как рассказала начальник отдела информационно-методической работы Наталья Колесникова, такие центры должны стать неформальной площадкой для обсуждения вопросов ЖКХ, способом вовлечения населения в решение проблем своего дома. Здесь можно будет проводить заседания «круглых столов», совещания по урегулированию проблемных вопросов ЖКХ с участием сторон конфликта, прием граждан, занятия «Школы грамотного потребителя».

Создать такие центры члены коллегии рекомендовали главам муниципальных районов и городских округов до 1 ноября 2015 года.

## МЕЖДУ СТАВРОПОЛЬЕМ И ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТЬЮ ЗАКЛЮЧЕНО СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В рамках Международного инвестиционного форума «Сочи-2015» подписано соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительствами Ставропольского края и Тульской области. Подписи под документом поставили главы регионов Владимир Владимиров и Владимир Груздев.

Соглашение рассчитано на пять лет и подразумевает взаимодействие, в частности, в развитии промышленности, торговли и инвестиционной деятельности, в области молодежной и семейной политики, культуры, в образовательной и природоохранной сферах, в архитектуре, градостроительстве, других областях.

Достигнута также договоренность о взаимодействии в организации выставок и ярмарок, продвижении товаров региональных производителей.

## СТРОЙИНДУСТРИЯ СТАВРОПОЛЯ ПРИРАСТЁТ НОВЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ

В рамках Международного инвестиционного форума «Сочи-2015» подписано соглашение о сотрудничестве между правительством края и ООО «РОТАС Групп» – производителем деревянных быстровозводимых строений. Подписи под документом поставили губернатор Ставрополя Владимир Владимиров и генеральный директор компании Олег Яковлев.

Соглашение нацелено на развитие производства строительных материалов на территории Ставропольского края.

«РОТАС Групп» планирует создать в окрестностях Невинномыска завод по производству стройматериалов и готовых сборных строений – жилых домов, сельхозпостроек, производственных помещений, а также комплектованных к ним.

Планируемый общий объем инвестиций составит 320 миллионов рублей. Будет создано около 50 рабочих мест. Реализацию проекта планируется завершить до конца 2019 года.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

## ЖКХ О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ И ЦЕНТРАХ ПОДДЕРЖКИ

Коллегия министерства ЖКХ на своем заседании рассмотрела подготовку жилищного фонда и объектов коммунального хозяйства края к работе в осенне-зимний период.

Прозвучала информация о том, что необходимые паспорта готовности получили 95 процентов многоквартирных домов края. Готовность коммунальных объектов колеблется от 85 до 95 процентов. До 1 ноября Ростехнадзор проверит качество подготовки. После этого местным администрациям будет дано две недели, чтобы устранить выявленные нарушения. К 15 ноября все объекты должны быть готовы к работе в холодный сезон.

И еще один важный вопрос был рассмотрен. В 2013 году министерством ЖКХ края был утвержден график регистрации прав муниципальной собственности на объекты энергетики и коммунальной сферы, в том числе на бесхозные объекты. Однако на сегодняшний день право муниципальной собственности зарегистрировано только на 29,5 процента от общего количества объектов, включенных в график. В основном, это объясняется безденежьем муниципальных бюджетов. Столь низкий процент зарегистрированных объектов серьезно сказывается на экономике края в целом.

Члены коллегии рассмотрели ход капитального ремонта многоквартирных домов и рекомендовали руководителю Фонда ускорить работу в МКД, которые по краткосрочной программе должны быть отремонтированы в 2015 году. Также до сих пор до конца не отлажена доставка платежных документов.

Решить многие вопросы капремонта к концу года можно будет в центрах поддержки собственников. Как рассказала начальник отдела информационно-методической работы Наталья Колесникова, такие центры должны стать неформальной площадкой для обсуждения вопросов ЖКХ, волнующих жителей МКД. Здесь можно будет проводить заседания «круглых столов», совещания по урегулированию проблемных вопросов ЖКХ с участием сторон конфликта, прием граждан, занятия «Школы грамотного потребителя».

Создать такие центры члены коллегии рекомендовали главам муниципальных районов и городских округов до 1 ноября 2015 года.

### ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты  
«Вечерний Ставрополь»

**ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ  
на 1-е полугодие 2016 года  
на газету  
«Вечерний Ставрополь»**

Цена полугодичной подписки  
120 номеров – **456 руб.;**  
1 раз в неделю – **222 руб.**

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

### ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 1-е полугодие 2016 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (576 руб.)
- «Комсомольская правда» - «толстушка» (552 руб.)
- «Аргументы и факты» (612 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (252 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина. Жизнь» (420 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (414 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)
- «Жизнь» (528 руб.)

Телефон – 23-66-68

### 5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

## ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ – ВЫЧИСЛИТЬ ПРЕСТУПНИКА, СИДЯ В КАБИНЕТЕ

### Начало на 1-й стр.

Вал преступлений нарастал, уже накопилось более сотни заявлений от пострадавших, за поимку обманщиков даже объявили премию. И Давид Осипян вышел на них, после чего с фотографиями отправился по списку адресов, где те успели побывать. Но по не очень качественным фото пожилые люди не смогли опознать преступников, хотя в итоге это оказались именно они. «Так что премия досталась другим сотрудникам, - улыбается опер. - Сейчас, с опытом, понимаю, что действовать нужно было немножко по-другому».

Опыт, вообще, великая вещь. Уже в 2008 году Осипяну удалось раскрыть серьезное дело. Тогда в Промышленном районе только строились микрорайоны «Перспективный», «Олимпийский», и застройщик устанавливал в каждой квартире индивидуальное отопление. Сразу после продаж начались ремонты, и вот в этот момент из квартиры

неожиданно пропадали газовый котел и радиаторы отопления. Один случай, второй, третий... С учетом тех цен с каждой квартиры преступник имел около 50-60 тысяч рублей.

Вор работал методично, на его счету уже был десяток ограбленных квартир. Сотрудники розыска даже устраивали засады: сначала анализировали, где он был в предыдущий раз, в какой дом может направиться теперь, чертили схемы, затем выставляли несколько машин, обеспечивали связь. Но все впустую. Вышли на него через каналы сбыта и взяли с поличным. В суд дело направлялось с 59 эпизодами квартирных краж.

«На самом деле, - рассказывает Давид Осипян, - в засадах нет ничего ни романтического, ни интересного. Сутками сидишь, ждешь: придет — не придет. Самый лучший метод раскрытия преступлений - это оперативная работа, работа по информации, когда ты не ногами

«вытаптываешь», а сидя в кабинете, вычисляешь преступника. Это и более эффективно, и сам получаешь от такой работы удовольствие».

В блоке имущественных преступлений не последнее место занимают кражи автотранспорта. Не так давно ставропольские опера поймали группу молодых угонщиков, которые промышляли на территории краевого центра. Один из парней приехал из Левокумского района, еще двое — из Дагестана. Они приходились друг другу дальними родственниками, и поэтому решили наладить в столице края семейный бизнес. Молодые люди устроили в гаражах в районе проспекта Кулакова отстойник, куда пригоняли угнанный автомобиль, переваривали на нем идентификационные номера, оклеивали желтой пленкой и отдавали в аренду таксистам. Ежедневно с каждой машины они имели 500 рублей чистого дохода. Водитель, который брал такси в арен-

ду, даже не догадывался, что ездит на угнанном авто. Впрочем, доходный бизнес просуществовал недолго, сейчас предпринимательские родственники находятся в следственном изоляторе.

Конечно, не все удается раскрыть. Сегодня, к сожалению, сотрудники уголовного розыска сильно «помолодели». Если раньше здесь всегда оставался костяк опытных оперов, то сегодня нередко старшие коллеги просто не успевают обучать молодежь всем приемам и методам работы. Многие не выдерживают запредельных нагрузок и уходят искать работу полегче — такая тенденция по всей стране, не только на Ставрополье.

«Чтобы работать в розыске, нужно очень сильно любить свою работу, - отмечает Давид Осипян. - Тогда и результат будет, и удовлетворение от сделанного».

Наталья АРДАЛИНА.  
Фото автора.

В конце сентября на базе профсоюзного санатория «Виктория» в Эссентуках состоялась XXVI отчетно-выборная конференция Федерации профсоюзов Ставропольского края, на которую прибыли более 100 делегатов из всего Ставрополья. В ней приняли участие почетные гости - руководство ФНПР, социальные партнеры, коллеги из Северо-Кавказского федерального округа. Сегодня «Вечерка» рассказывает своим читателям о подробностях события постфактум, опираясь на информацию пресс-центра ФПСК.

### СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО НЕОБХОДИМО

Приветствуя собравшихся, председатель Думы Ставрополья Юрий Белый подчеркнул, что профсоюзы края делают большое и важное дело, отстаивая трудовые права земляков. Он выразил уверенность в том, что какими бы сложными ни были времена и возникающие проблемы, ФПСК всегда будет успешно их решать.

Солидарен с ним был и глава объединения работодателей региона, президент Конгресса деловых кругов Ставрополья Василий Травов, который отметил большой вклад ставропольских профсоюзов в создание действенной системы социального партнерства, которая благодаря взвешенной позиции ФПСК позволяет находить компромиссы и совместно решать вопросы регулирования социально-трудовой сферы и в целом социально-экономического развития края.

А руководитель Государственной инспекции труда в СК Андрей Кочерга заявил, что тесное взаимодействие его ведомства с ФПСК, особенно в решении вопросов легализации трудовых отношений, задержек зарплаты, производственного травматизма, - одна из основ обеспечения социальной стабильности в регионе.

### ПРОФСОЮЗЫ ВЫРАЗИЛИ ОБЕСПОКОЕННОСТЬ

Несмотря на торжественность момента (конференция проходила в период празднования 110-летия профсоюзов России и 25-летия образования ФНПР) и прозвучавшие высокие оценки, отчетный доклад председателя ФПСК Владимира Брыкалова за прошедшую четвертьлетку был пронизан обеспокоенностью ситуацией в стране и крае.

«Антикризисные» меры, применяемые финансово-экономическим блоком Правительства РФ, по мнению российских профсоюзов, дают обратный результат. Эти процессы проецируются

# Наша задача - максимальная защита прав работников в условиях кризиса

(XXVI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ: ПОСТФАКТУМ)



Председатель ФНПР Михаил Шмаков вручает председателю ФПСК Владимиру Брыкалову почетный диплом, которым краевая Федерация профсоюзов награждена за многолетнюю активную деятельность по защите прав работников.

и на край, оборачиваясь «замораживанием» и задержками зарплаты, сокращениями людей, «урезанием» социальных выплат и другими серьезными проблемами. Поэтому работа ФПСК, ее членских организаций и координационных советов в муниципальных образованиях в отчетном периоде строилась так, чтобы по максимуму защитить трудовые права ставропольцев.

В частности, Федерация профсоюзов СК приложила немало усилий для повышения эффективности системы социального партнерства, в которой видит основу для объединения усилий всех заинтересованных сторон в решении социально-экономических проблем на Ставрополье. Используя в качестве основного инструмента своего влияния площадку краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, профсоюзная сторона даже в условиях жесткого бюджетного дефицита добивалась выделения дополнительных средств на повышение оплаты труда наиболее социально уязвимых воспитателей детских садов, работников учреждений культуры, социального обслуживания, медицинского персонала, не включенного в краевую программу модернизации здравоохранения и др. К примеру, по инициативе профсоюзов одна из норм трехстороннего соглашения между правительством Ставропольского края, ФПСК и Конгрессом деловых кругов Ставрополья на 2013-2015 годы обязала работодателей-произ-

водственников платить своим работникам минимальную заработную плату не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения. В результате в 2014 году было доначислено более 39 млн руб. в пользу 6 тыс. работников, а в первом полугодии текущего года - около 8 млн руб.

Совместно с органами государственной власти и местного самоуправления ФПСК активно участвует в работе по снижению неформальной занятости, наносящей ощутимый вред экономике края. Конкретным итогом совместных действий сторон стало увеличение за полтора года поступлений в бюджет Пенсионного фонда России на 10 млрд руб., 48 тысяч работников возвращены в русло легальных трудовых отношений.

### ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ - НАДЕЖНЫЙ РЫЧАГ

Не менее важный результат - увеличение объемов правовой помощи, которую удалось приблизить к членам профсоюзов на местах. Ежегодно профсоюзными правовыми инспекторами выявляются и устраняются около 10 тыс. нарушений. Постоянно совершенствуются формы и методы правозащитной деятельности, в том числе - с помощью современных информационных технологий.

Преимуществом этой политики обеспечивают представители в муниципальных образованиях, при активной позиции которых укрепляется территориальный уровень социального

партнерства, усиливается влияние профсоюзов на решения органов местного самоуправления в социально-трудовой сфере, что способствует повышению уровня жизни людей в городах и районах края.

### УВЕРЕННО СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ

Главный же итог, с которым Федерация профсоюзов Ставропольского края подошла к 110-летию российских профсоюзов, 25-летию ФНПР и нынешней конференции, заключается в том, что, объединяя 20 краевых отраслевых организаций общей численностью около 300 тыс. членов профсоюзов и являясь надежной составной частью ФНПР, она уверенно смотрит в будущее и занимает достойное место в общественно-политической жизни Ставрополья. И тот факт, что за последние четыре года в члены профсоюзов принято почти 100 тыс. человек, из которых около 40 процентов - молодежь до 35 лет, - лучшее тому подтверждение.

Однако, как подчеркнул лидер ставропольских профсоюзов, в ситуации экономического кризиса все усилия должны быть направлены на главное - как защитить работника, его заработную плату, рабочее место.

Поэтому ФПСК продолжит работу по заключению с исполнительной властью Ставрополья соглашения об установлении краевой минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения, причем не только в произ-

водственном, но и в бюджетном секторе экономики. Связанная с ней задача - добиться подписание действенного нового краевого трехстороннего соглашения, чтобы оно отвечало современным реалиям и как минимум не утратило уже завоеванных позиций. Нынешнее состояние системы социального партнерства в СК диктует необходимость всерьез задуматься об эффективности и качестве социального диалога на всех его уровнях. В условиях масштабного наступления на права работников необходимо наращивать правозащитную составляющую, в том числе отслеживая ситуацию с реализацией майских Указов Президента, новой пенсионной реформы, законов о спец-оценке условий труда и других новаций постоянно меняющегося законодательства.

Впереди непростые времена, резюмировал глава краевой Федерации профсоюзов. Поэтому надо разрабатывать новую стратегию защиты социально-трудовых прав и интересов работников, искать нестандартные решения, повышая профессионализм и компетентность профсоюзных кадров и актива.

### МИХАИЛ ШМАКОВ РАССТАВИЛ АКЦЕНТЫ

В ходе обсуждения делегаты конференции говорили о необходимости повышения заработной платы работников, установления краевой минимальной зарплаты на уровне прожиточного минимума, формирования справедливых систем оплаты труда бюджетников, повышения эффективности социального партнерства на всех уровнях, усиления общественного контроля за соблюдением трудового законодательства, организационного укрепления ставропольских профсоюзов. Прозвучавшие предложения нашли отражение в итоговом постановлении конференции и принятых пяти резолюциях.

Логический итог обсуждению подвел председатель ФНПР Михаил Шмаков. Дав высокую оценку деятельности Федерации профсоюзов Ставрополья и качеству проведения мероприятия, он коротко и емко изложил программу действий российских профсоюзов в условиях кризиса, расставил акценты по каждому направлению профсоюзной деятельности и ответил на вопросы выступавших. Подвергнув жесткой критике действия финансово-экономического блока Правительства РФ в социально-экономической сфере, Михаил Шмаков предложил краевому профактиву поддерживать соответствующее обращение ФНПР к руководству страны, что тут же и было сделано единогласно.

Председателем Федерации профсоюзов Ставропольского края вновь избран Владимир Брыкалов.

### СТАТИСТИКА

## ЦЕНЫ В СЕНТЯБРЕ

На Ставрополье в сентябре по сравнению с августом индекс потребительских цен составил 100,7 процента, в том числе на продовольственные товары он увеличился на 0,5, на непродовольственные товары - на 1,3 процента. Рост цен на платные услуги, оказываемые населению, оказался менее значительным, чем на продовольственные и непродовольственные товары, - 0,03 процента.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

Среди продовольственных товаров наиболее существенно возросли цены на яйца (на 9 процентов), муку (на 5,5), продукты из мяса и птицы копченые (на 4,5), сельди (на 4,4), консервы овощные (на 4 процента). В пределах 2-2,2 процента подорожали мясо птицы, масло и жиры, чай, колбасные изделия и продукты из мяса и птицы, консервы мясные, консервы фруктово-ягодные.

Среди плодоовощной продукции, включая картофель, заметно дороже стали огурцы свежие (на 14,6 процента), бананы (на 13,7), помидоры свежие (на 10,6), апельсины (на 9,7), чеснок (на 9,2) и капуста белокочанная свежая (на 6,4 процента).

Но отмечалось и сезонное снижение цен. Так, морковь подешевела более чем на четверть, груши - на 19,4, виноград - на 14,7 процента. В диапазоне от 4,6 до 7,8 процента зафиксировано снижение цен на яблоки, картофель, лук репчатый и свёклу столовую.

Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по краю в конце сентября составила в расчете на месяц 3216,7 рубля и снизилась по сравнению с предыдущим месяцем на 0,6 процента, а с уровнем на начало года - возросла на 4,5 процента.

### НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ГРУППА

В группе непродовольственных товаров в сентябре более всего подорожали стиральные машины бытовые - на 11,9 процента, меха и меховые изделия - на 5,4, инструменты и оборудование - на 3,9 процента. Среди обуви и одежды наибольший рост цен отмечен на кроссовую и спортивную обувь для взрослых (на 4,9 процента), обувь детскую (на 3,6) и одежду женскую (на 3 процента).

Одновременно снизились цены на ткани (на 4,2 процента) и пиломатериалы (на 3,3).

### ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Среди платных услуг, оказываемых населению края, наибольший рост цен наблюдался в сфере образования. В частности, дополнительные занятия в государственных

и муниципальных общеобразовательных организациях очной формы обучения подорожали почти на 40 процентов, обучение в негосударственных образовательных организациях высшего профессионального образования - на 18,4, занятия на курсах иностранных языков - на 12,4 процента.

Среди услуг банков значительно возросла стоимость перевода денежных средств для зачисления на счет другого физического лица - на 18,6 процента и обслуживания банковской карты в национальной валюте - на 9 процентов.

Повысилась плата и за проживание в студенческом общежитии и гостинице в среднем на 8,6 процента.

Что касается услуг железнодорожного транспорта, то здесь отмечено снижение стоимости проезда в купейном и плацкартном вагонах скорого нефирменного поезда дальнего следования - на 21,7 и 4,5 процента соответственно. Полет в салоне экономического класса самолета подешевел на 2 процента.

Снизилась стоимость обучения в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего профессионального образования на 11,7 процента.

Среди услуг физической культуры и спорта на 2 процента стали дешевле занятия в группах общей физической подготовки.

Тамара ОСИПОВА,  
по материалам Ставропольстата.

# РОЖДЕННЫЙ ДВАЖДЫ

## ОПЕРНЫЙ ПЕВЕЦ АЛЕКСЕЙ СТЕБЛЯНКО

– Ваше отношение к молодежной музыке?

– *Музыку, которую любит молодежь, не надо запрещать. Но маленьких детишек нужно учить и воспитывать на классике. И начинать это делать в семье. Затем в школе. А иначе, как говорят серьезные музыкальные критики, мы упустим не одно поколение. Это, говоря образно, может стать духовным Чернобылем.*

Так начиналась одна из творческих встреч со зрителями, прошедшая в Ставропольском Дворце культуры и спорта и записанная краевым радио на пленку, народного артиста России, лауреата Государственной премии СССР нашего земляка Алексея Стеблянко.

Это было лето 1988 года. В Ставрополе гастролировал Куйбышевский академический театр оперы и балета. В спектакле «Трубадур» был занят Алексей Стеблянко. А основная сцена, где артист много лет был одним из ведущих солистов, – Ленинградский академический театр оперы и балета имени С.М.Кирова. Сейчас это Мариинский театр.

Родился Алексей Стеблянко в Ставрополе. Отец – строитель, мать – технический редактор в книжном издательстве. Но музыку в семье очень любили. Пристрастился к музыке и Алексей. С детства, лет с четырех-пяти, играл на гармошке, подражая своему дяде, который был хорошим баянистом. Продолжал Леша петь, участь в средней школе номер два, что в центре города, рядом с Центральным автовокзалом. Параллельно занимался в музыкальной школе номер один, что на улице Дзержинского, у прекрасного педагога Николая Федоровича Зинченко, известного ставропольского композитора. Окончил школу по классу баяна, хотя и продолжал занятия вокалом. Когда началась мутация – это когда у мальчиков ломается голос – петь перестал. Занялся спортом.

– Случилось так, что я посмотрел фильм «Великий Карузо» о выдающемся итальянском тено-

ре, крупнейшем мастере бельканто, – вспомнил на творческих встречах Алексей Стеблянко. – Он выступал во многих театрах мира. Его артистическому темпераменту были особенно близки драматические партии. Он исполнял неаполитанские песни. В этом же фильме, «Великий Карузо», снимался и американский певец, по национальности итальянец, Марио Ланца. Он выступал в США как оперный и концертный тенор. Как и Энрико Карузо, он тоже был мастер бельканто. Фильм произвел на меня глубокое впечатление, – продолжал Стеблянко. – И у меня снова появилась надежда, что я могу петь. Пришел в эстрадный ансамбль Дома офицеров. Снова запел и понял, что это мое призвание. Поступил в Ставропольское музыкальное училище на дирижерско-хоровое отделение. Потом перешел в класс замечательного педагога Валентины Петровны Валюшко.

А затем была Ленинградская консерватория и класс вокала у Нины Александровны Серваль. Окончив учебу в том же 1976 году, выдержал конкурс и был принят в Ленинградский театр оперы и балета, где пел все ведущие теноровые партии. Это князь Василий Голицын в «Хованщине», Дон Хозе в опере «Кармен», Пьер Безухов в «Войне и мире», Радамес в «Аиде», Калаф в опере «Турандот», заглавная партия в спектакле «Отелло». А на встрече со зрителями в Ставрополе в исполнении Алексея Стеблянко прозвучало ариозо Ленского из оперы П.И.Чайковского «Евгений Онегин».



Куда, куда вы удалились,  
Весны моей златые дни?  
Что день грядущий мне  
готовит?

Его мой взор напрасно  
ловит.  
В глубокой мгле таится он.

– Партия Ленского была самой первой оперной партией, которую я спел на профессиональной сцене, – рассказывал Алексей Стеблянко. – Это было 17 октября, в день моего рождения. Так что я родился дважды – и как человек,

и как артист в один и тот же день. Я эту партию очень люблю, хотя дирижеры и режиссеры считают, что мой голос несколько громковат для этой партии. Ведь у нас есть в русской опере традиция, чтобы эту партию исполняли лирические тенора.

И все-таки ближе и дороже всего для Алексея Стеблянко партия Германна из оперы П.И.Чайковского «Пиковая дама». Он, во-первых, очень долго над ней работал. А во-вторых рабо-

тал с таким мастером, как Юрий Темирканов. Не лгая ему и не в укор себе, певец признается, что этот человек дал ему в творческом плане очень много.

– Темирканов настолько талантлив, настолько проникает в суть музыкальной партии, причем с неожиданной стороны показывает какой-то момент в той или иной ситуации на сцене, совершенно по-новому прочитывая эту партию, обходя устоявшиеся ее каноны – так оценивает певец работу с нашим известным музыкантом. – А если говорить о самой любимой и дорогой партии, – улыбается Алексей Стеблянко, – то это та партия, которая еще не спета.

В 1982 году Алексей Стеблянко был приглашен на постановку оперы-дилогии французского композитора Гектора Берлиоза «Троянцы» в театр «Ла Скала». Он имел честь петь на этой прославленной сцене весьма трудную музыку, причем на французском языке. Ведь Берлиоз был новатором в области музыкальных форм, гармонии, инструментовки. Стремился к грандиозным, масштабным сочинениям, к гротесковому заострению образов. Идет опера около шести часов. Под руководством французского режиссера Жоржа Претра оперный певец Алексей Стеблянко исполнил заглавную партию славного троянского героя Энея. Спел все четыре премьеры.

Приглашенный в 1991 году в Германию, Алексей Стеблянко сотрудничал с Баварской государственной оперой в Мюнхене, исполняя партии Григория в «Борисе Годунове», Канио в «Паяцах», Флорестана в опере «Фиделио». Артист выступал также на оперных сценах Бонна, Брюсселя, Амстердама, Кельна, Штутгарта, Барселона, Мадрида, Висбадена, Лозанны. В знаменитой «Пиковой даме», которую поставил Юрий Любимов в Карлсруэ, дебютировал в роли Германна. Позже участвовал в концертных исполнениях этой оперы в Амстердаме, где дирижировал несравненный Валерий Гергиев.

В средней школе номер два много лет существует музей. И все, кто приходит сюда, с интересом знакомятся с экспозицией, посвященной выпускнику школы Алексею Стеблянко, известному оперному певцу, нашему знаменитому земляку.

**Виталий ЗАДОРЖНЫЙ.**

### ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

01.10.2015 г. Ставрополь № 2187

**О внесении изменений в состав Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 03.08.2009 № 277**

В связи с произошедшими кадровыми изменениями ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменения в состав Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Ставрополя, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 03.08.2009 № 277 «О Координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Ставрополя», изложив его в новой редакции согласно приложению.

2. Признать утратившим силу пункт 1.6 постановления администрации города Ставрополя от 19.11.2014 № 3847 «О внесении изменений в постановление администрации города Ставрополя от 03.08.2009 № 277 «О Координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Ставрополя».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

**Глава администрации города Ставрополя  
А.Х. Джатдоев**

Приложение  
к постановлению администрации  
города Ставрополя от 01.10.2015 № 2187

**СОСТАВ**  
Координационного совета по развитию малого и среднего  
предпринимательства при администрации  
города Ставрополя

Толбатов Андрей Владимирович – первый заместитель главы администрации города Ставрополя, председатель совета  
Меценатова Наталья Ильинична – исполняющий обязанности руководителя комитета экономического развития администрации города

Ставрополя руководитель отдела поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства комитета экономического развития администрации города Ставрополя, заместитель председателя совета

Меркулов Владимир Витальевич – заместитель руководителя комитета экономического развития администрации города Ставрополя, секретарь совета.

Члены совета:

Бутрина Лариса Михайловна – директор по экономическим, финансовым и общим вопросам Общества с ограниченной ответственностью «Транспортное предприятие «Камазовец» (по согласованию)

Галетов Сергей Викторович – индивидуальный предприниматель С.В. Галетов (по согласованию)

Глушенко Леонид Леонидович – генеральный директор Общества с ограниченной ответственностью «Хлеб Хмельницкого» (по согласованию)

Калмыкова Галина Радиславна – директор Некоммерческого партнерства «Инновационно-технологический бизнес-центр Ставропольского края» (по согласованию)

Лагода Светлана Викторовна – руководитель отдела нежилых объектов недвижимости комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя

Мрвалевич Павел Павлович – сопредседатель Ставропольского краевого отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», руководитель ассоциации предпринимателей «Деловые бумаги» (по согласованию)

Празднова Валентина Петровна – руководитель отдела бюджетных инвестиций и управления муниципальным долгом комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя

Пустынникова Наталья Васильевна – директор Общества с ограниченной ответственностью «Рекламное агентство «ТРИЛАЙН» (по согласованию)

Свечинский Виталий Викторович – исполнительный директор Местной общественной организации «Ставропольский городской союз малого и среднего бизнеса», президент Региональной общественной организации «Ассоциация помощи молодежному предпринимательству в Ставропольском крае» (по согласованию)

Степанов Сергей Леонидович – сопредседатель Ставропольского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (по согласованию)

Харитонов Сергей Алексеевич – президент Ставропольского краевого общественной организации «Союз защиты прав потребителей и предпринимателей» (по согласованию)

Яковенко Наталья Николаевна – директор Общества с ограниченной ответственностью «Бизнес-Константа» (по согласованию).

**Заместитель главы администрации города Ставрополя  
Т.В. Середа**

#### ГРАФИК проведения приема в Советах микрорайонов города специалистами комитета труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя на IV квартал 2015 года

№ п/п	№ Совета микрорайона	Место проведения приема	Дата
1.	17,18	ул. Шеболдаева, 4	05.10.2015
2.	11,12	пр. К. Маркса, д. 54	07.10.2015
3.	6	ул. Мира, д. 151	08.10.2015
4.	27	ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 16/3	12.10.2015
5.	4	ул. Объездная, д. 5-6	15.10.2015
6.	29	ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 32/1-39	19.10.2015
7.	8	ул. Пушкина, д. 54	22.10.2015
8.	30	ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 44/2	26.10.2015
9.	22	ул. Морозова, д. 82	09.11.2015
10.	13	пр. Ключевой, д. 60	11.11.2015
11.	1	ул. Дзержинского, д. 188	12.11.2015
12.	23	ул. Ленина, д. 328/15	16.11.2015
13.	3	ул. Готвальда, д. 6	19.11.2015
14.	26	ул. Доваторцев, д. 50/1	23.11.2015
15.	16	ул. Октябрьская, д. 101	25.11.2015
16.	28	ул. Ворошилова, д. 10/2	30.11.2015
17.	32	ул. Магистральная, д. 16/1-2	03.12.2015
18.	24	ул. Серова, д. 4/2	07.12.2015
19.	15	ул. Гоголя, д. 36	09.12.2015
20.	27	ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 16/3	14.12.2015
21.	7	ул. Чкалова, д. 2 а	17.12.2015
22.	31	ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 67/1-44	21.12.2015

Время проведения приема: с 09.00 до 12.00.

**Руководитель общего отдела С.В. Манасян**

ПИСЬМО НОМЕРА

**ПОКОЙ ЕЙ ТОЛЬКО СНИТСЯ...**

Отметила 90-летний юбилей жительница 27-го микрорайона, вдова инвалида ВОВ и неутомимая труженица Вера Григорьевна Ткаченко.

Глядя на эту маленькую, хрупкую и очень энергичную женщину, никогда не поверишь такой знаменательной дате! Да и как поверить, когда с раннего утра она на ногах, в квартире, где живёт одна, идеальный порядок, каждая вещь, каждая тряпочка на своём месте. У неё дома – современный ремонт, зарабатывала на него сама, трудясь на дачном участке и выращивая и продавая цветы. Только год назад сын заставил её дачу продать, но покой ей только снится – все равно находит себе заботы и хлопоты. Когда во дворе дома субботник, она тут как тут: не может сидеть и смотреть в окошко, как работают другие, люди моложе её. Общительная и улыбочивая, хотя жизнь её была далеко не сахар, никогда не жалуется на жизненные трудности. Привыкла всё решать и делать сама. С болячками не дружит, в поликлинику не ходит, если что и заболит, лечится народными средствами. Говорит, что ноги не болят и никогда не будут болеть, так как каждый день растирает их специальной настойкой, и тут же делится её рецептом. Жители дома, в котором она живёт с момента заселения уже почти 35 лет, очень тепло относятся к Вере Григорьевне, и к юбилею купили ей очень красивый подарок. Подарки и поздравления вручили юбиляре от главы администрации Промышленного района Д. Ю. Семёнова и Совета ветеранов Промышленного района. Желаем нашей Вере Григорьевне такого же жизненного оптимизма, неугасаемой энергии, любви и заботы близких и родных!

**А. И. МАРЫНИЧ, Р. М. ПЛЮСНИНА, А. А. ГОРШКОВА,  
Т. Д. ПРИЙМАК и все жители дома 16/3  
по ул. 50 лет ВЛКСМ и всего 27-го микрорайона.**



КУЛЬТУРА

**«45 ПАРАЛЛЕЛЬ»  
ОТПРАВИТСЯ С НОВОЙ  
ПРОГРАММОЙ  
НА КУБАНЬ**

Вокальный ансамбль «45 параллель» под управлением заслуженного артиста России Валерия Короткова завершил работу над новой большой программой и представил её слушателям в картинной галерее пейзажей П.М. Гречишкина.

Созданный пять лет назад на базе концертно-творческого объединения «Аккорд» муниципальный коллектив, состоящий из девяти певцов, пропагандирует классическую музыку от эпохи Возрождения до опусов современных композиторов, а также исполняет лучшие образцы современной эстрадной музыки. Ансамбль «45 параллель» успешно выступает на «домашних» сценах и концертных площадках за пределами Ставропольского края, завоёвывает награды престижных конкурсов. Коллектив – лауреат Всероссийского конкурса «Поющая Россия» в Санкт-Петербурге, обладатель Гран-при Международного конкурса «Сочи. Арт. Мир», лауреат международного конкурса «Рождественская Прага» в Чехии. А в сентябре этого года ансамбль «45 параллель» стал обладателем Гран-при I Всероссийского творческого фестиваля-конкурса «Детство без границ», проходившего в городе Ставрополе.

В новую программу коллектива вошли духовные, философские и лирические произведения краснодарских композиторов: В. Чернявского, С. Аникеенко, О. Проститова, В. Малюченко, М. Водопьянова-Беруашвили, А. Селезнёва, Б. Целковникова, В. Магдалиц, В. Комиссинского и других.

– Впервые композиторы Кубани обратились за исполнением своих произведений к ставропольскому ансамблю, несмотря на то, что в Краснодарском крае сейчас существуют и работают не менее 15 профессиональных коллективов нашего жанра, – говорит Валерий Коротков. – Сегодняшняя работа по пропаганде творчества кубанских композиторов является этапной и невероятно ответственной для нашего коллектива. Надеемся, что мы сможем достойно интерпретировать и пропагандировать этих талантливых, самобытных, по-своему уникальных личностей в истории музыкального движения Кубани и России.

Концерты вокального ансамбля «45 параллель» пройдут с 18 по 22 октября в Краснодаре, Новороссийске, Геленджике.

ВОПРОС - ОТВЕТ

**УДОСТОВЕРЕНИЕ  
БОЛЬШЕ НЕ ВЫДАЕТСЯ**

**– Правда ли, что с этого года Пенсионным фондом не выдается пенсионное удостоверение?**

**Александр Силантьев,  
Ставрополь.**

**Вот какой ответ получила редакция из Управления ПФР по Ставрополю:**

– В соответствии с приказом Минтруда России и ПФР от 11 декабря 2014 года утратили силу Правила обращения за пенсией, согласно которым факт ее назначения в определенном размере подтверждался соответствующей записью в пенсионном удостоверении, выдаваемом на основании решения территориального органа ПФР.

Вступившие в силу с 1 января 2015 года новые Правила не содержат положений о необходимости подтверждения факта назначения пенсии, ее размера и сроков назначения пенсионным удостоверением.

**В связи с этим с указанной даты выдача пенсионных удостоверений при назначении пенсий не производится.**

В случае необходимости факт назначения пенсии может подтверждаться соответствующей справкой, выдаваемой территориальным органом ПФР.

ШКОЛЬНЫЕ  
НОВОСТИ

**ПРИРОДА  
И МЫ: УРОК  
«СДЕЛАЕМ  
ВМЕСТЕ»**

В 4-й школе недавно прозвенел звонок на необычный урок. В рамках краевой природоохранной акции «Сохраним природу Ставрополья» и в канун Дня тигра здесь проводился Всероссийский экологический урок «Сделаем вместе».

На планете Земля живет семь миллиардов человек, и люди для своей жизни берут у природы все больше и больше ресурсов. Природа уже не в состоянии их возобновить. Человечество поняло, что эти богатства надо рационально использовать и беречь. Сделать это мы можем только вместе: директора заводов и ученые, президенты и политики, военные и космонавты, мамы и папы и, конечно же, мы – дети.

В уроке приняли участие 5-е и 7-е классы школы, наши учителя и гости: М. Кузьмин, депутат Думы Ставропольского края, координатор федерального партийного проекта «Экология России» на территории Ставропольского края, О. Пикалова, начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования детей министерства образования и молодежной политики Ставропольского края, Н. Джумалиева, руководитель отдела общего и дополнительного образования комитета образования администрации г. Ставрополя, Н. Борисова, методист КЦЭТ и К.

Изучение нового материала началось с проведения «Зеленой акции» – в форме театрализованной композиции «Берендеев суд» школьного театра «Балаганчик», танцевального коллектива «Флайт» и экологического отряда «Юный эколог». В практической части урока мы проверяли себя на знание законов природы, путешествуя по экологическим станциям. А юные художники в это время занимались самостоятельной работой в творческих мастерских по подготовке плакатов с экологическими призывами.

Динамическую паузу урока мы провели с участием гостей познавательно и задорно: смотрели социальный видеofilm об охране окружающей среды, пели песни, устраивали дефиле нарядов из различных упаковок.

Закончился урок доверительной беседой учащихся и гостей, награждением классов за практические дела по защите природы и вручением подарков.

Домашнее задание от М. Кузьмина «Любить, исследовать и сохранять природу» мы все вместе выполним на пять!

**Отряд «Юный эколог» 4-й школы Ставрополя.**



**БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ**



**На протяжении многих лет библиотека-филиал № 8 сотрудничает с детсадом № 46 «Первоцвет», приобщая детей к чтению, к природе.**

Накануне Всемирного дня животных, который отмечается 4 октября, в библиотеке прошел информационный час «Братья наши меньшие». К нам в гости пришли детишки из группы «Мишки». Малыши прослушали рассказ библиотекаря о том, почему животных называют «братьями нашими меньшими», чем животные дикие отличаются от домашних, какую пользу приносят домашние животные, как надо к ним относиться. Дети с увлечением приняли участие в электронной викторине, отгадывали загадки о животных, вместе с «рыжим котенком» делали веселую зарядку. Затем они узнали, какую работу выполняют служебные собаки и прослушали рассказ Л. Толстого «Пожарные собаки», познакомились с книгами русских писателей о животных, детскими энциклопедиями о природе и животном мире. В заключение дошкольники посмотрели слайд-шоу «Памятники знаменитым животным» и послушали песню «Большой секрет для маленькой компании» на стихи Ю. Мориц.

**Т.К. ТРЕТЬЯКОВА.**

футбол

чемпионат России – премьер-лига

# ВЕЗЕТ СИЛЬНЕЙШИМ

Не так уж и редко бывает в спорте, когда представители проигравшей команды сетуют, мол, нам не повезло – имели столько перспективных моментов, но не реализовали, а вот у соперника и голевых ситуаций – кот наплакал, а победили. Действительно, спортивного форта никто не отменял, но все-таки мастерство – главное слагаемое удачи. И везет, как правило, сильнейшим. Ну как тут не вспомнить великого полководца Александра Суворова. Как-то после очередной его победы завистники прокомментировали, мол, опять Суворову повезло. На что Александр Васильевич ответил: «Раз – везение, два – везение. Помилуй бог, а когда же умение!»

Так же примерно можно прокомментировать и победу в 11-м туре ЦСКА над «Динамо» – 2:0. Большую часть матча динамовцы выглядели предпочтительнее, особенно в первом тайме. Алексей Ионов и Александр Ташаев, периодически меняясь местами, регулярно вспарывали фланги армейской обороны. И будь поточнее Александр Кокорин и Павел Погребняк и чуть менее квалифицированным Игорю Акинфееву, не избежать бы лидеру очков потерь. Но бело-голубые, разыгрывая отличные комбинации, так и не смогли довести до логического конца ни одну из них – мазали форварды и безукоризненно играл вратарь соперника.

А вот ЦСКА воплотил в гол первую же ошибку противника. В самом начале второго тайма у ворот «Динамо» подавали угловой. Алан Дзагоев послал мяч в центр чужой штрафной. Томаш Губочан откровенно «потерял» своего опекаемого, а Владимир Габулов ошибся на выходе, и Понтус Вернблум головой переправил мяч в ворота.

Тут бы динамовцам усилить атаку, но у Андрея Кобелева сейчас в запасе только зеленые юнцы, которым еще учиться и учиться. А вот армейцам, получившим лидерство в матче, только и надо, чтобы соперник кинулся в нападение, оголив подступы к своим воротам. В течение одной минуты ЦСКА дважды имел возможность наказать соперника за опрометчивость в обороне. В первый раз Габулов героическим усилием свои ворота спас, а вот когда Ахмед Муса и Сейду Думбия вдвоем унесли в контратаку, повторить подвиг не смог. Первый удар Думбии вратарь отбил, но мяч все-таки отскочил к армейскому форварду, который почти от лицевой линии переправил его к противоположной штанге, куда ворвался Муса. И крохотный нападающий головой забил второй гол, с шестью мячами выйдя в лидеры (с Халком) чемпионата.

Если посмотреть статистику матча «Зенит» – «Ростов», то ни за что не поверишь, что питерцы разгромили соперника со счетом 3:0. Почти по всем показателям ростовчане не уступали именитому конкуренту, а по количеству ударов в створ ворот даже превзошли. Но в данной ситуации количество не соответствует качеству.

А качество исполнения у иг-



Свой шестой гол в чемпионате забивает Ахмед Муса.

роков «Зенита» заметно выше. К тому же у них есть Халк! У Андре Виллаша-Боаша таранный форвард сборной Бразилии, не потеряв своих бомбардирских качеств, стал классным распасовщиком – пять последних голов «Зенит» забил только после передач Халка. А в этом матче он стал ассистентом всех трех голов! После его передач забил Игорь Смольников, Артем Дзюба и Мигель Данни. Правда, как минимум в двух эпизодах неудачно сыграл Сослан Джанаев. Но это несколько не умаляет заслуг питерских футболистов.

Ну кто не давал отличиться Сердару Азмуну, Кристиану Нобоа, Александру Гацкану и Александру Бухарову, когда они не сумели переиграть Михаила Кержакова?

Правда, ростовчане имеют пару вполне обоснованных претензий к арбитру. Однажды Александр Егоров не увидел, как Смольников в своей штрафной рукой прервал передачу на выходящего на свидание с Кержаковым Бухарова (повтор показал явный пенальти), а потом зафиксировал офсайд у того же Бухарова после сброса ему мяча Иваном Новосельцевым. Тут тоже повтор показал явную ошибку арбитра. Но это так, к характеристике и квалификации судей...

Не имел решающего преимущества над «Мордовией» и «Спартак», однако победил – 1:0.

Москвичам удалась уже их первая атака. Ромуло, перехватив мяч в центре поля, бросил в прорыв наконец выздоровевшего Юру Мовсисяна, который элегантным пасом вывел на ворота сразу и Квинси Промеса, и Ивелина Попова. Последний элегантно щечкой направил мяч впритирку со стойкой ворот в сетку. И сколько потом «Мордовия» ни атаковала, толку не добились. В очередной раз блестяще сыграл Артем Ребров, да и его противники мазали из таких ситуаций, что и придумать трудно.

Как сказал словами Ленина Андрей Гордеев, нам надо еще учиться и учиться. Так учитесь, ребята!

Абсолютно равная игра была в Грозном, где неудачно начавший сезон «Терек» принимал другого неудачника – «Рубин». Но там блестяще сыграл Заур Садаев. Который, похоже, становится лидером атак грозненцев. Прошло всего полтайма, а хозяева усилиями Садаева дважды добились успеха. Сначала он добил мяч, который после

удара Игоря Лебеденко попал в стойку, а спустя минут пять наказал Сергея Рыжикова за оплошность – вратарь выронил мяч в столкновении с Садаевым.

Казанцы имели как минимум не меньше шансов на успех. Игорь Портнягин, Владимир Дядюн, Максим Канунников так и не смогли из выгоднейшей ситуации пробить вратаря хозяев. А «гол престижа» на свой счет записал Магомед Оздоев – после прострела Котунью, когда Канунников не дотянулся до мяча головой, казанский полузащитник с лета отправил мяч в ворота.

Но этого, чтобы испортить праздничное настроение грозненцам, отмечавшим День республики и день рождения Рамзана Кадырова, было мало.

Не хватило мастерства, чтобы одержать победу, «Уфе» над «Краснодаром», «Кубани» над «Анжи» и «Уралу» над «Крыльями Советов». В этих матчах зафиксированы ничьи с одинаковым счетом – 1:1. Хотя, скажем, в Уфе без гримас фортуны не обошлось. В самом начале второго тайма дальний удар Семена Фомина вывел хозяев вперед – мяч, неожиданно коснувшись защитника, резко изменил свою траекторию и нырнул в сетку ворот Синецины. А спустя пару минут, благодаря тоже рикошету, Павел Мамаев счет сравнял. Но тут следует заметить, что и Фомин, и Мамаев были самыми активными в составах своих клубов и неоднократно пытались пробить оборону соперника.

А вот «Амкар», думаю, не имеет права жаловаться на невезение – «Локомотив» полностью его переиграл, и, если бы не вдохновенная игра Александра

Селихова, счет был бы не 3:0, а гораздо крупнее.

Совершив пару подвигов в дебюте, Селихов оказался бессилен в середине первого тайма. Мощный удар Ниассе он в прыжке отбил, но защитники вратаря не подстраховали, и Алан Касаев спокойно отдал пас на дальнюю штангу, где его уже ждал Александр Коломейцев, без помех открывший счет.

Затем железнодорожники дали возможность вратарю гостей стать лучшим игроком матча – представляете, что должен был сделать Селихов, чтобы пропустить три гола, стать первой звездой поединка!

Пермская оборона просто присутствовала на поле, полужившая на своего голкипера. Во втором тайме Селихов еще дважды капитулировал. Сперва не справился с тремя (!) игроками «Локо», которые прибежали к нему на свидание, – право забить гол было предоставлено Александру Самедову, рвущемуся в состав сборной страны на матч с Молдавией и Черногорией. А потом не сумел справиться с Алексеем Миранчуком, завершавшим элегантную трехходовку своей команды.

Теперь в чемпионате наступает почти двухнедельный перерыв, во время которого сборная страны сыграет с Молдавией и Черногорией. А 12-й тур пройдет в три дня: 17 октября сыграют ЦСКА – «Урал», «Амкар» – «Динамо», «Рубин» – «Уфа» и «Кубань» – «Зенит»; 18 октября – «Спартак» – «Локомотив», «Крылья Советов» – «Терек» и «Анжи» – «Краснодар»; 19 октября – «Ростов» – «Мордовия».

Валерий МАНИН.

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 11-ГО ТУРА

И	В	Н	П	+/-	ОЧКИ		
1.	ЦСКА	11	9	2	0	22-9	29
2.	Локомотив	11	7	3	1	20-8	24
3.	Зенит	11	6	3	2	22-13	21
4.	Спартак	11	6	2	3	15-12	20
5.	Ростов	11	5	3	3	12-10	18
6.	Урал	11	4	4	3	16-16	16
7.	Терек	11	3	7	1	15-12	16
8.	Кр. Советов	11	4	3	4	10-10	15
9.	Краснодар	11	3	5	3	12-9	14
10.	Динамо	11	3	5	3	11-14	14
11.	Амкар	11	3	3	5	9-14	12
12.	Кубань	11	1	5	5	9-14	8
13.	Рубин	11	2	1	8	8-17	7
14.	Уфа	11	1	4	6	8-18	7
15.	Анжи	11	1	4	6	9-16	7
16.	Мордовия	11	1	4	6	10-16	7

## СПОРТИНФОРМ

### СТАВРОПОЛЬЦЫ С НОВА ЛУЧШИЕ

Победой сборной команды Ставропольского края завершилось первенство Северо-Кавказского федерального округа по рукопашному бою среди юниоров (18 – 20 лет), которое завершилось в Ставропольском спортивном комплексе «Спартак».

В соревнованиях, являвшихся отборочными в сборную СКФО для участия в первенстве России, которое пройдет в конце октября в городе Чусовом Пермского края, в составах команд шести субъектов РФ принимали участие 75 спортсменов.

Второе место у бойцов Чеченской Республики, а третье – Республики Дагестан.

Победители добыли 19 медалей, в том числе семь – золотых. Чемпионами СКФО, получив путевку в Чусовую, стали: Сергей Худяков из Предгорного района, воспитанники ДЮСШ единоборств комитета физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ставрополя Раджаб Раджабов, Сергей Гнуцевич, Руслан Аджиев и Наталья Дмитриенко, а также Бекхан Мальсагов и Виталий Крестников из ДЮСШ Андроповского района.

### КУБОК ПРЕЗИДЕНТА

Так называются престижные командные соревнования самбоистов, которые завершились в английском Манчестере.

В составе сборной России, завоевавшей этот трофей, отлично выступил воспитанник Ставропольской краевой школы высшего спортивного мастерства дзюдо и самбо мастер спорта Азамат Сидяков.

Второе место досталось сборной Стран содружества, а Франция и Англия поделили «бронзу».

### ФЕСТИВАЛЬ В КАМУФЛЯЖЕ

3 октября в стране прошел фестиваль «Всероссийский день ходьбы». В течение дня в марафоне приняли участие 11 городов из каждого часового пояса РФ...

Эта акция, проходящая под эгидой Олимпийского комитета России, направлена на популяризацию ходьбы как наиболее естественного и доступного вида физической активности.

Своеобразно поучаствовали в фестивале воспитанники Ставропольской кадетской школы имени генерала А. П. Ермолова, совместившие пеший марафонский поход с тактико-специальными занятиями и экологией.

Пеший полевой выход кадеты казачьих и общевойсковых классов под руководством офицеров-воспитателей войскового старшины Игоря Глазова, капитанов Анатолия Попова и Владимира Савельева, организовали по-военному – со снаряжением. Попутно прошли тренировки по тактике, которые проводил ветеран-«краповик» лейтенант Артур Багдасаров...

Кроме того, кадетские 42 километра тактико-специальных занятий были дополнены природоохранной составляющей. Инициативу учащихся по уборке леса поддержал лесничий ГКУ «Ставропольское лесничество» Сергей Зенченко и его коллеги.

Подготовку и обеспечение массового похода взяли на себя также шефы школы – офицеры спецназа «Зверобой» и Ставропольской региональной организации Общества «Динамо».

Они же отметили во время «Командирского дня» профессиональную работу двух вице-сержантов «кадетки»: Андрея Штаненко и Да-вида Белларяна.



ЭКСКЛЮЗИВ

Договориться на интервью с актером Евгением Мироновым нелегко. Но не потому, что Евгений Витальевич не любит общаться с прессой. Просто художественному руководителю Государственного театра наций, который к тому же нарасхват у театральных и кинорежиссеров, найти для этого время довольно сложно. Нам удалось пообщаться с ним на съемочной площадке кинокомпании Тимура Бекмамбетова «Vazelevs» в перерывах съемок фильма «Время первых».

Картина основана на реальных событиях и рассказывает о легендарном Первом отряде космонавтов и одном из самых ярких его участников - Алексее Архиповиче Леонове, который первым в истории вышел в открытый космос. Именно эта роль и досталась Евгению Миронову.

### СНАЧАЛА БЫЛА ИДЕЯ

- Евгений, почему вы согласились на этот проект? Кстати, насколько я знаю, вы еще и художественный руководитель этого фильма?

- Точнее будет сказать - сопродюсер. Я просто увидел по телевидению документальный фильм. Если я не ошибаюсь, он назывался «Полет в космос». Я был потрясен. У меня сразу возникла мысль: «Почему мы до сих пор не сняли такой фильм?» Я позвонил Тимуру Бекмамбетову, стал рассказывать какие-то детали, подробности. Он сразу заинтересовался этой темой. И дальше все закрутилось-завертелось - и в итоге превратилось в то, что мы с вами находимся сейчас на съемочной площадке, где мы снимаем фильм «Время первых».

- Сложно было совместить графики?

- Всех подробностей не скажу, потому что я не знаю, как они соединили всех нас на одной площадке, это сложно. Я знаю, что Костя Хабенский (он играет второго космонавта Павла Беляева. - Прим. авт.) с удовольствием согласился, во-первых. А во-вторых - мы оставили на это большие временные блоки. Параллельно нет никаких других проектов, все работаем здесь.

- Как бы вы определили жанр фильма?

- Тут сложно дать какое-то узкое определение. Кроме того, что это блокбастер, фильм-катастрофа, это еще и драма. Как все это можно совместить? Мне казалось всегда, что либо то, либо другое. Надеюсь, что все, что мы задумали, получится. Сейчас только начало - рано еще судить и давать какую-то оценку работе.

- Скажите, а Алексей Леонов консультирует вас на съемках?

- Да, безусловно. Мы с ним встречались уже много раз. Были весной в Подмоскowie на открытии памятника космическому кораблю «Восход-2», с борта которого он впервые в истории человечества шагнул в космическое пространство. Мы подарили ему там «киношное» кресло с

## Евгений МИРОНОВ: «ЭТО КИНО ДЛЯ НАС - КАК ПРЫЖОК В КОСМОС»

Известный актер рассказал о съемках нового проекта Тимура Бекмамбетова - фильма «Время первых»



На съемках фильма «Время первых».

его фамилией. Но на съемочной площадке он пока еще не был. Я надеюсь, что мы его пригласим сюда, когда будет съемка самого полета. Ведь это довольно сложные в техническом плане сцены. Ну и драматически тоже. Когда Алексей Архипович рассказывал нам подробности своего выхода в космос, мы сидели с открытыми ртами.

- Он помнит все подробности?

- Да. У Алексея Архиповича - просто отличная память на все: на фамилии, на время, на детали, даже на мельчайшие какие-то вещи. Это для нас очень ценно.

### ПО ПРОЗВИЩУ БЛОНДИН

- Для этой роли, я вижу, вам пришлось изменить внешность - вы стали блондином...

- Да, есть такое. У Алексея Леонова было такое прозвище - даже Юрий Гагарин называл его «блондин». В тот момент, когда Юрий Алексеевич полетел в космос, Алексей Архипович находился на Сахалине, сидел там в рубке дальней космической связи. Так вот, Гагарин умудрился особыми сигналами передать ему сообщение: «Привет блондину!». Это довольно любопытный факт, и обойти стороной или просто проигнорировать такую яркую деталь мы не имели права. Поэтому и пришлось немного скорректировать мою внешность.

- Как готовились к роли?

- У нас есть специальный тренер, который занимается с нами

в скафандре. В этом смысле нам даже сложнее, чем космонавтам: там у них хотя бы есть вентиляция, у нас этого ничего нет.

### ПРЫЖОК В НЕВЕДОМОЕ

- Состояние невесомости, наверное, еще и технически сложно создать? Где проходила съемка?

- В специальном павильоне, потом уже в 3D будет накладываться картинка. Я, кстати, в 3D впервые снимаюсь. Как и все мы. И у нас уже было много нестандартных ситуаций на съемочной площадке.

- Например?

- Например, кран не может нормально перемещать камеру, предназначенную для таких съемок, - она ведь тяжелая очень. И построение кадра - тоже довольно сложное... А мы боремся с этими нестандартными ситуациями. Видимо, это и есть тема картины.

- Насколько я знаю, во время первого выхода человека в космос было несколько нестандартных ситуаций...

- Семь - и это только те, которые зафиксировала комиссия. А так, по мелочам, больше. Корабль, конечно, был не подготовлен, и Сергей Королев честно об этом сказал и Павлу Беляеву, и Алексею Леонову. Но они все равно вместе приняли решение лететь. И дело было не в том, что американцы, НАСА, готовили в тот момент идентичный полет. Гонка была, безусловно, но ребята сами считали, что они готовы. Но что касается самого этого полета, то никто не мог предвидеть, что будет в открытом космосе, включая Королева. Так и случилось. Но Алексей Архипович со всеми задачами справился блестяще. Он выполнил задание.

- И вошел в историю...

- Вообще, как мне кажется, тут

много смыслов, в этой истории. Алексей Леонов - это такой яркий представитель нашего русского человека. Знаете, мы вот жить по законам не очень умеем. Даже если есть закон - все равно есть какой-нибудь Иван Иванович, который исправит проблему: «Да ладно, что там - решим!» Но вот когда случается что-то экстраординарное и надо действовать не по инструкции - мы все можем. Как мне кажется, жили бы мы в Ледниковом периоде - мы бы и мамонтов пережили, потому что включаются какие-то внутренние резервы. Другого такого народа я не знаю...

- Так как все же удастся создать невесомость?

- Если честно - я не знаю, можно ли про это рассказывать... Все дело - в специальных технологиях. Я тоже про них до этих съемок не знал. Говорят, что когда американцы работали над фильмом «Гравитация», с Сандрой Буллок в главной роли - он же тоже про космос, - то состояние невесомости вроде бы снимали под водой. Честно говоря, я не думаю, что это так и было. И наши ребята-каскадеры разработали свою систему - это наше ноу-хау, - каким образом человек подвешивается, где у него находится центр тяжести... В итоге, удается добиться нужного результата - становится очень похоже на невесомость. А дальше уже начинается моя работа - мне необходимо сыграть эмоции, переживания космонавта.

- Как вам работается на съемочной площадке?

- Мне здесь очень комфортно. Но есть и некое особое чувство. Надо преодолеть некий барьер. Мне кажется, что для всех нас, включая режиссера Юрия Быкова, эти съемки - прыжок в неведомое. Для меня - потому что я раньше не снимался в таких блокбастерах и не играл космонавтов. Для Юры - потому что раньше он в основном работал в драме и не выходил в такое большое кино. Это для всех, кого ни возьми, своеобразный, что ли, подвиг. Хотя подвиг - слово довольно громкое. Скажем лучше так: каждый должен здесь на съемках что-то важное сделать. Преодолеть себя, свой страх - и шагнуть в открытый космос...

Валерия ХВАЩЕВСКАЯ.  
Фото Вадима ТАРАКАНОВА  
и Павла КОСОЛАПОВА.  
(Материал предоставлен  
ООО «Столица» специально  
для «Вечернего Ставрополя».)



С Алексеем Архиповичем Леоновым на пресс-конференции в честь открытия Аллеи космонавтов, 2015 год.

**ООО «МТУ «Телеком-С», г. Ставрополь, требуются:**

● **ТРАКТОРИСТЫ - МАШИНИСТЫ БУЛЬДОЗЕРА – на тракторы марки Т-130, Т-170; Б-10.**

Работа на передвижных механизированных колоннах. Заработная плата высокая, социальный пакет предоставляется. Иногородним предоставляется общежитие.

**Обращаться: г. Ставрополь, проспект Кулакова, 5-1г, т. 8 (865-2-566-366) – отдел кадров.**

**Частное образовательное учреждение высшего образования «ИНСТИТУТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ КAVКАЗА»**

сообщает о том, что **ДИПЛОМ** КВ №78656, регистрационный номер 751, от 01 июня 2013 года **на имя Голубова Руслана Александровича** о присуждении квалификации «Менеджер» по специальности «Менеджмент организации», выданный 01 июня 2013 года негосударственным некоммерческим образовательным учреждением высшего профессионального образования «Институт Дружбы народов Кавказа»\*, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ В СВЯЗИ С ОШИБОЧНОЙ ВЫДАЧЕЙ.**

\*Негосударственное некоммерческое образовательное учреждение высшего профессионального образования «Институт Дружбы народов Кавказа» изменено на: Частное образовательное учреждение высшего образования «Институт Дружбы народов Кавказа» (протокол общего собрания учредителей от 16 июля 2015 г.).

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ВОДОКАНАЛ» ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ**

доводит до сведения населения, руководителей предприятий и организаций, что в связи с производством работ по замене задвижек на водоводе по ул. Серова, **будет прекращена подача питьевой воды с 8-30 до 21-00 07 октября 2015 г.**

Район отключения ограничен улицами: **Крупской – Серова – Баумана – Горной – Мечникова – Полевой – Дружбы – Осипенко (включая ДНТ района Мамайка).**

Предлагаем заблаговременно запастись водой на период отключения. Для обеспечения питьевой водой будет организован подвоз воды передвижными автоцистернами. Заявки на выезд автоцистерны будут приниматься диспетчером МУП «ВОДОКАНАЛ» по телефонам: **13-40; 56-30-04.**

МУП «ВОДОКАНАЛ» приносит свои извинения за временные неудобства.

**ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ТРАНС-С»**

355000, г. Ставрополь, ул. Полевая, 178, ИНН 2635807792, КПП 263501001, ОГРН 1112651030821

**УВЕДОМЛЯЕТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ:**

1. КамАЗ-55102 самосвал, шасси № 06053200366724, цвет вишнёвый, 1990 года выпуска, рег. номер Т 081 СК26;
2. КамАЗ-5511 самосвал, шасси № 551110019619, цвет оранжевый, 1988 года выпуска, рег. номер У 892 ВК26;
3. КамАЗ-5320 самосвал, VIN ХТС 532000Р1057555, цвет светло-дымчатый, 1993 года выпуска, рег. номер Р 923 РР26 – Торшхоева Хашмурада Юнусовича;
4. ГАЗ-3302 грузовой-бортовой, VIN ХТН 330230V1656244, цвет белый, 1997 года выпуска, рег. номер Т418РМ26 – Цокал Алексея Ивановича;
5. Экскаватор ЭО-2621В, заводской № машины (рамы) 123171/437773, 1985 года выпуска, рег. номер 2407 СХ26 – Исаева Серажудина Сурхаевича

**и просит переоформить указанные транспортные средства на себя либо они будут поданы на утилизацию. Контактный телефон 8-988-120-34-34.**

**Уважаемые жители и гости города Ставрополя! 8 октября 2015 года в 12 час. 00 мин. в городе Ставрополе БУДУТ ВКЛЮЧЕНЫ СИРЕНЫ** с целью проверки их работоспособности и обучения населения.

**Звучание сирен означает сигнал: «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!».** Услышав звук сирены, включите радио и телевизионные приемники, прослушайте информацию, сообщите о ней соседям, особенно людям преклонного возраста!

**Комитет по делам ГО и ЧС администрации города Ставрополя призывает вас с пониманием отнестись к проводимому мероприятию и сохранять спокойствие и порядок!**

Реклама храбрости	Подчинённый созерцает				Щипковый инструмент
Венец классицизма	Строение против волн	Фильм с Томом Хэнксом	Охрана его величества	Кооператив ремесленников	
Рабочий бык			Шофёрская баранка	Швейцарская "копейка"	
Швейцарский домик в деревне		Конфискация свободы			
		Воробей-сорокопуд			
Цилиндрический бисер	Комната сновидений				
			Женщина в Польше	Госпожа из Манчестера	Загубник боксёра
		Лёд на мели	Электро-рыба	Изображение святого	
След дождя на асфальте	Определённый порядок	Реклама кинофильма	Слива или персик	Ей Рихтер своё имя дал	
		Восточный повелитель			
Ум за него заходит	Корифей в мире искусств			Сфера в лототроне	Мерзкий и подозрительный
			Банная тазик		
Киноприз из Парижа	Грузинские пельмени				
			Лестница к лайнеру		

**Афиша «ВС»**



6 октября

**Большой зал: «ВОИН»** (драма/приключения, Россия, 12+), в 10-40, 12-40, 17-05, 19-05, 21-05.

**«БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ. ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ»** (3D, фантастика/боевик/триллер, США, 16+), в 14-40.

**Малый зал: «ЭВЕРЕСТ»** (3D, триллер/драма/приключения, США, 12+), в 11-00, 15-25, 19-50, 22-00.

**«СТАЖЁР»** (комедия, США, 16+), в 13-10, 17-35.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

**15 ОКТЯБРЯ 19.00** КЛАССИЧЕСКИЙ РУССКИЙ БАЛЕТ **МОСКВА** ПРЕДСТАВЛЯЕТ

К 175-летию со дня рождения **ПЕТРА ИЛЬИЧА ЧАЙКОВСКОГО**

БАЛЕТ В 2-Х ДЕЙСТВИЯХ С ОДНИМ АНТРАКТОМ

**ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО**

ПРИ УЧАСТИИ СОЛИСТОВ **МАРИИНСКОГО ТЕАТРА И БОЛЬШОГО ТЕАТРА**

**ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК**

ул. ТЕЛЬМАНА

ул. ДОВАТОРЦЕВ

**КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»**

Телефон приемной **75-99-59**, рекламное агентство **23-48-30**.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

- ПРОДАЮ**  
1-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в г. Кисловодске. Тел. 8-928-955-46-74.
- ДОМ**, 2 комнаты, в с. Спицевка, кухня, горячая и холодная вода, пл. 40 кв. м, хоз. постройки, огород 21 сотка. Цена – 450 тыс. руб. Торг. Тел. 8-909-772-64-75.
- УСЛУГИ**  
ШТУКАТУР. Короед. Тел. 47-48-42. 857  
ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ. Тел. 217-367. 849  
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых. Тел. 90-26-00. 797  
ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112. 849  
РЕМОНТ КВАРТИР, ФАСАДОВ. Тел. 8-918-743-38-20. 852

- СДАЮ**  
1-КОМН. КВ. на длительный срок, низ ул. Мира. Тел.: 29-18-40, 8-962-741-59-96.
- МЕНЯЮ**  
**БЛАГОУСТРОЕННОЕ ПОДВОРЬЕ** в г. Михайловске: на участке 6 соток дом 75 кв. м и дом 40 кв. м – **НА 2- или 3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** в Ставрополе. Тел. 8-906-466-36-08. 828
- КУПЛЮ**  
**или приму в дар** на запчасти для ремонта **СЛУХОВОЙ АППАРАТ**. Тел. 65-42-41.
- РАЗНОЕ**  
отдам красивые **КОТЯТ** в хорошие, заботливые руки: ангорки, рыжики, трехцветки. Тел. 8-962-426-33-61.  
отдам **КОТЯТ** от кошки-крысоловки. Тел. 60-29-27.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ПО ГОЛОСОВАНИЮ: 1. А. С. Пушкин; 2. Л. Н. Толстой; 3. М. В. Ломоносов; 4. П. П. Ершов; 5. А. С. Пушкин; 6. Л. Н. Толстой; 7. М. В. Ломоносов; 8. П. П. Ершов; 9. А. С. Пушкин; 10. Л. Н. Толстой; 11. М. В. Ломоносов; 12. П. П. Ершов.

**Вечерний СТАВРОПОЛЬ** (16+)

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Главный редактор **М. Ю. Василенко**

Адрес редакции и издателя:  
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
E-mail: [vechorka@vechorka.ru](mailto:vechorka@vechorka.ru)  
[Http://www.vechorka.ru](http://www.vechorka.ru)

Рекламное агентство: [reclama\\_vs@mail.ru](mailto:reclama_vs@mail.ru)

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление). Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	<b>Н. А. Буняева</b> 23-67-99 <b>Т. О. Коркина</b> 23-12-41 <b>Л. В. Ракитянская</b> 23-14-39 <b>Л. В. Денежная</b> 23-66-63 <b>О. В. Метелкина</b> 23-33-62 <b>Н. А. Ардалина</b> 23-33-62 <b>Е. А. Павлова</b> 23-68-03 <b>В. П. Манин</b> 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точность не может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финал», «Исторический рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Символ информация публикуется на правах рекламы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1517.  
Печать офсетная. Тираж 7000.  
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.  
Время подписания и печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.  
Цена свободная.